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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000843/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Jan Zahradil (ECR)

Betreft: Ervaringen met transitie in de ontwikkelingssamenwerking van de EU

Artikel 33 van de Europese consensus inzake ontwikkeling luidt: “De EU zal van de ervaringen van de 
nieuwe lidstaten (zoals transitiebeheer) profiteren en helpen de rol van deze landen als nieuwe 
donoren te versterken.” Dit is nog eens bevestigd in de Raadsconclusies van 18 mei 2009 over steun 
aan de ontwikkelingslanden bij de aanpak van de crisis (artikel 32), de Raadsconclusies van 
18 november 2009 over een operationeel kader voor de doelmatigheid van de hulp (artikel 4 en 
artikel III/2 van de bijlage) en in het recente Groenboek van de Commissie over het EU-
ontwikkelingsbeleid (hoofdstuk 2.3). Nu het Verdrag van Lissabon van kracht is en de EDEO gestalte 
krijgt, heeft de EU de mogelijkheid de effectiviteit en samenhang van extern beleid en externe 
instrumenten te verbeteren met het oog op de behartiging van haar strategische belangen. 
Gebruikmaken van ervaringen met transitie (waaronder de ervaringen van lidstaten die na 2002 zijn 
toegetreden tot de EU) kan – mits een en ander op systematische en samenhangende wijze wordt 
aangepakt – bijdragen aan het realiseren van dergelijke Europese politieke belangen ten aanzien van 
pretoetredingslanden, Europese nabuurschapspartners en ontwikkelingslanden wereldwijd.

1. Hoe denkt de Commissie het concept van transformatiesamenwerking op te nemen in relevante 
beleidsdocumenten en beleidsdiscussies, zoals het EU-uitbreidingspakket, de strategische 
herziening van het ENB en de nieuwe strategie voor het EU-ontwikkelingsbeleid?

2. Welk vervolg zal er worden gegeven aan de werkzaamheden aan het European Transition 
Compendium?

3. Overweegt de Commissie nieuwe mogelijkheden te creëren voor een systematisch gebruik van 
ervaringen met transitie in het kader van Europese financiële instrumenten voor de periode na 
2013?


